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Mădălina Elena ASAFTEI Școala doctorală de științe socio-umane,  
Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, România 

CONSIDERAŢII  CANTITATIVE  ŞI  CALITATIVE  
ASUPRA  OPEREI  LINGVISTICE  A  LUI  SORIN  STATI 

Aceasta lucrare, așa cum arată titlul, este dedicată lingvistului român Sorin 
Stati, de la a cărui dispariție au trecut 12 ani (2008-2020), precum și  studiilor și articolelor publicate în exil și lingviștilor români care au adus contribuții 
însemnate la dezvoltarea lingvisticii generale și au făcut cunoscut potențialul 
limbii române și valoarea sa.  

Ea cuprinde prezentarea bibliografiei lui Sorin Stati, coordonatele 
cantitative ale bibliografiei lingvistului Sorin Stati alcătuită după 
următoarele criterii: cronologic, pe volume, articole și recenzii, publicate în țară sau străinătate, în funcție de domeniul adordat (lucrări de lingvistică 
generală, morfologie, sintaxă, lexicologie/semantică, limbă română veche, 
comunicare/pragmatică), dar și recenziile și traducerile pornind de la ideea 
că cercetarea surselor este prima condiție în cunoașterea obiectului de 
cercetare. 

Totodată, am avut în vedere lucrările ce privesc înregistrarea 
signaletică a contribuțiilor științifice ale cercetătorilor români din diaspora și 
din țară și este în consonanță cu dezvoltarea lingvisticii naționale românești 
pentru a lărgi orizontul românesc al cunoașterii.  

Datele in extenso conținute în această bibliografie completează cu 
informații suplimentare privind acei contribuitori care au publicat în volume 
omagiale. Adică prezentarea stării de fapt la care s-a ajuns până în cest 
moment, dar alegând drumul mai ușor al creionării coordonatelor 
cantitative ale lingvisticii românești din ex-spațiul României.  

Metodele de lucru aplicate sunt cea descriptivă și cea istoriograf-
statistică, interesul fiind acela de a atrage atenția asupra potențialității 
investigative oferite de aceste surse bibliografice. Am investigat site-urile 
instituțiilor universitare, ale facultaților, și ale departamentelor de lingvistică 
generală, de romanistică sau românistică, filialele ale Academiei Române, 
listele lectoratelor din România și din străinătate. Am verificat site-urile 
editurilor academice și scholastice, dar și indecșii de nume din alte 
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bibliografii românești și străine ale conferințelor sau ale volumelor colective.  
Prin aceste date configurate ca un inventar sunt scoase în evidență variatele 
aspecte ale activității științifice ale renumitului lingvist.  

Bibliografia privitoare la opera științifică a lui Sorin Stati acoperă 
perioada 1954-2010, primele articole apar în țară în revista Studii și cercetări 
lingvistice și în revista Limba română, iar ultima apariție este în anul 2010, ca 
editor al unui volum colectiv apărut în străinătate. Lingvistul publică cu 
preponderență în țară înainte de anul 1972, anul exilului său, iar din anul 
1974, publică exclusiv în străinătate.  
Lucrări de lingvistică generală - 23 
Lucrări de lexicologie/semantică - 4 
Lucrări de punctuaţie - 1 
Lucrări de morfologie - 10 
Lucrări de sintaxă -23  
Lucrări de limbă română veche - 10 
Lucrări de comunicare/ pragmatică - 0 
Lucrări de didactică - 2 
Lucrări de traductologie-2 
Recenzii – 7 
Editor - 0 

Concluzie: În toți anii de activitate științifică, lingvistul a semnat un 
număr de 179 de lucrări dintre care 75 apărute în România și 103 în 
străinătate, dintre care 16 volume de autor unic. 
 

 
Grafic 1 – Abordare comparativă cantitativ-calitativă în funcție de domeniul de 

interes a lucrărilor publicate de Sorin Stati atât în țară, cât și în străinătate 
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Lista studiilor de lingvistică românească nu poate fi completă dacă nu 
se iau în calcul și studiile elaborate de lingviști români care au activat în exil, 
demers care creionează anvergura acestor cercetări , deschiderea spre cele 
main noi perspective în domeniu precum și intenția clară de a disemina 
informația științifică acumulată. A vorbi despre coordonatele lingvisticii 
românești din ex-spațiul României este un demers care merită aprofundat în 
ciuda unor dificultăți  privind sursele bibliografice.  
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QUANTITATIVE AND QUALITATIVE CONSIDERATIONS  
REGARDING SORIN STATI’ S SCIENTIFIC ACTIVITY 

 

Abstract: With our paper, we shall try to establish certain coordinates regarding 
Sorin Stati‘s scientific activity starting from the analysis of his volumes, articles and 
reviews (published in the country or abroad), concerning the following scientific 
fields: general linguistic, morphology, syntax, lexicology/semantics, old Romanian 
language, pragmatics. 
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